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'Річник X

Передплата
»РУ6ЛЛНЛ« виносет»:

в Аветриї:
чж пі’лвц р ік .. .. . 20 пер.
іа  пів року ... .. .. 10 коф>
на чверть реку .. 5 кор.
а ;  ліісясь Г70 йор.

За границею:
ЦІЛИЙ рік . 16 рублів

або 36 франків
■в пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

♦Вирвеш іти очн і душу ми вирвеш: а не воеьмеш мплости і вірц не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в п х  псальмі* М. ІИаіпкевива.

Виходить у Льввві що дня 
крім неділь і руских сьвят 
О о‘[з год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експеднция »Руслана« під 
н. 1. пл. Двмбровсквго (Харун- 
іцнни). Експедицпя місцева 
в Аґенцнї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав сялише 
на попереднє застережене.— 

Рекламації пеопечатаніа 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланім* 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесевя по ЗО сот. 
від стрічки.

~Ч.-| и-в " І іііиюмця»--~*виви*>— мі

Будучина Росиї.
Відомий автор знаменитого діла 

»Біе ХикипЛ Ви88Іап(І8« Рудольф Мар- 
тін помістив недавно в N. Гг. Рге88е свої 
погляди, котрі тут в головній основі за
для їх ваги в сучасній хвилі пере
даємо :

Недавно сказав ґр. Вітте до одного 
дневникаря: »Нема Рентґенівских лунів, 
котрі були би доволі сильні, щоби про
бити непроглядну мраку, якою повита 
будучина Росиї*. З сим поглядом був
шого мінїстра-презндента росййскої дер
жави згоджують ся єго прихильники 
і противники в Росиї і поза єї границя
ми. Так загально всі думають. Але ко- 
либ я був тої самої думки, пише правит. 
радник М а р т ін ,  то залишив би був 
перед кількома місяцями видане книжки 
п. з. »Будучина Росиї*.

Будучина Росиї не є темна, она є 
яснїйша як день. В усіх важних пита
них єсть будучина Росиї не лише на 
роки, але на десятилїтя невідмінно про
яснена. Труднїйше предсказати будучину 
Австро-Угорщини або Нїмечини на де
сятилїтя, як будучину Росиї. Велике чи
сло дипльоматів, політиків і ґенералів 
усіх країв, котрі вважали неімовірною в 
осені 1903 р. війну між Росиєю а Яван
цями а в лютім 1904- р. після вибуху 
в йни вірили в иобіду Росиї, і нині не
можуть вказати, як уложать ся відноси-' ' і
ни в Росиї в найблизших десятилїтях.

Для розумних впрочім і бистрих 
людий є росийске питане незрозуміле, 
позаяк немають належного знанн про 
земельне господарство в Росиї. Видаток 
з гектара рбсийскої землі не буде пере
січно і за 10 років більший, як нині. 
Протягом 10 років не помножить ся 
шкільна просьвіта і капітал росийского 
хлібороба. Після всякої і.мзвірности о- 
днак в слідуючім десятилїтю росййскої 
революииї зменшить ся кложений в ро
сийске господарство капітал наслідком 
хлїборобскої ворохобні, коли тимчасом 
населене збільшає ся безнастанно. Для- 
того в 10. роках дасть ся голод в Росиї 
ще більше відчути. Р о с и й с к а  р е в о 
лю  ци н б у д е  о т ж е  з а  д е с я т ь  
р о к і в  с н л ь н ї й ш а я к  т е п е р.

Перед розпущенєм думи вижидав 
весь сьвіт кінця революииї. Всі сподїва- 
ли ся, що цар покличе міністерство 
з членів думи, а в міністерстві зложе
нім з заступників народу добачили всі 
кінця росййскої рецоНоцгї. В найблцз- 
ппіх місяцях і роках буде сьвіт вижида
ти спасена Росиї від народного міні
стерства. Чиж ніколи не настане міні
стерство відповідне волі народу.

Настане так певно, як настало з по
чином францускої революииї. Чиж Лю- 
дник XVI. не був приневолений овла- 
дого Вастилї покликати улюбленого Не
кера? Чи людвик XVI. опирав ся в слі
дуючих роках покликати тих міністрів, 
котрих вимагала воля народу? Нині ще 
не можна знати, які мужі утворять ко

лись міністерство думи, а всеж можна 
легко предсказати їх діла і посту- 
пованє.

Спитаймо ся передовсім, чого міні
стерство думи не зможе. Хоч би як ро
зумні і справні були поодинокі члени се- 
го міністерства, то ніхто з них не буде 
чудотворцем. Тим то і таке міністерство 
не зуміє річного видатку збіжа з одного 
гектари росййскої землі, що нині вино
сить лише 500 кільоґрамів, піднести на 
1600 кілґ і тим на рівні поставити з видат
ком річним нїмецкої землі. Міністерство 
не зможе тих 80%  дорослих селян в Ро
сиї, нині неписьменних, навчити через 
ніч сеї штуки. Хоч би сї міністри були 
справдешнимн ґенїями в затяганю пози
чок, перед котрими зблідла би зьвізда 
такого Некера і Віттого, то всеж таки 
не зуміють довести до затягнена за гра
ницею позички 100 мільярдів марок, яких 
росийске господарство конечно потребує, 
щоби перейти до інтензивного нїмецкого 
господарства. Ліберальне росийске міні
стерство так само не зуміє як лібераль
не франнуске міністерство в 1789 вигна
ти з війска революцийного духа.

Вже в першім моїм ділі, шипе Р. Пар
тій, »Будучина Росиї і Япанїї*, виданім 
22. серпня 1905, звернув я бачність на 
се, що доиерва скликане парламенту, от
же установлене центрального орґану ре
волюція, дасть війску нагоду до повстаня 
проти Корони. Від скликана думи 10. 
мая 1906. р. революнийний дух в росг.й- 
скім війску значно розширив ся. Мінї-

Україньска періодична 
преса.

Минуло пів року з того часу, як по
чала в нас на Україні істнувати українь
ска періодична преса, — пише »Гром. 
Думка* в своїм фейлетоні. Цікаво по
глянуть, в якому опинилась становищі, 
яким пішло шляхом наше періодичне 
письменство за цей час свого істнуваня.

Після маніфесту 17. жовтня (октяб- 
ря), коли в росийській державі, в цій 
»великій тюрмі всіх народів*, можна 
стало говорити про власні потреби і 
болячки на рідній мові, зараз же за 
вило ся україньске періодичне пись
менство.

Першою ластівкою була селянська 
газета »Хлібороб*, що почав видавати в 
Лубнах д. Микола Шемет »явочним по
рядком*. Народньою мовою ця газета 
росповідала, рахуючи на селян-читачів,

про теперішні події та зявища Росиї. 
Найбільшу увагу »Хлїбо;об« звертав на 
життя українського села. Газета подавала 
постанови волосних сходів, селянських 
громад що до землі, до народньої освіти, 
до Установчої Ради і т. и.

Далі газета постановила собі метою 
провадити ідею українського селянського 
зізду в Київі, і задля цього, починаючи 
з ч. З, друкувала відозви та статі до се
лян. Виходячи в програмі української 
народньої партії, »Хлібороб* докладно 
виясняв національне питання (наприклад 
в ч. 5. стати В. К. »Як залагодити спра
ви народів росийської держави?*. Газета 
ця придбала була ‘ вже чимало читачів 
серед селян, і мала успіх на селі', але 
на ч. 5 її було заборонено.

Починаючи з 31. грудня почала ви
ходити наша газета, („Гром. Думка“) 
а з 5. січня нормально став виходити 
в Полтаві щотижневий часопис »Рідний 
Край*.

Виходячи що-тижня, »Рідний Край*,

містіть окрім тижневого огляду політи
чного життя України та Росиї, досить ці
каві для народу статі, присвячені націо
нально-культурним питанням: про куль
турно-просвітні товариства, про українську 
школу і т. и. Г. Коваленко в цілому ряді 
статів викладав популярну історию Укра
їни. В перших числах містив ся огляд 
українського письменства за минулий рік. 
В часи виборів до державної думи мі
стили ся статі про думу, про кандидатів 
до неї.

Дякуючи тому, що в Полтаві не бу
ло військового стану, коли до -»вільного 
друкованого слова* простягають ся руки 
і поліції, і військового начальства, і цен
зорів, редакция »Рідного Краго* мала 
змогу більш рішуче висловлятись з при
воду сучасних крівавих подій.

Але останніми часами помічаєть ся 
в > Рідному Краєві, якась млявість. Це 
велика шкода задля самої газети, бо во
на прокл’ала вже собі шлях на села.

Починаючи з 23. лютого (февраля),
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ковитої анархії і влади тероризму, як се 
переживала Франция в 1793 і 1794 р.

Суперечності!, на яких опирає ся ро- 
сийска революция, є далеко більші, як 
су.черечности, що викликали француску 
революцию. У Франциї не було зовсім 
суперечностий раси, народности і релігії. 
Суперечність між селяньством а міщань- 
ством у Франциї не була приближно так 
велика як тепер в Росиї. Коли півазий- 
ский православний мужик ледво осягнув 
культурний ступінь передреволюцийного 
француского селянина, у всіх західних 
краях Росиї, від Лодзі аж по Владиво
сток, від Петербурга аж по Тифліс дає 
ся відчувати могутня рука сьвідомої цї- 
ли межинародної социяльної демокрациї. 
Коли Наполеон Бонапарте 15. грудня 
1799 р. заявив: „Революция скінчила 
ся“, тоді хлїборобскі відносини Франциї 
поправили ся, а причини революциї усту
пили. За 10 літ однак в Росиї аграрні 
причини революциї не лише збільшать 
ся супроти нинїшних, але також і засоби 
збільшать ся, якими піддержує социяльна 
демокрация революцию в Росиї і їй ио- 
собляє. Небувале в Росиї спільне діланє 
неосьвіченого мужика з межинаоодною 
рік річно зростаючою социяльною демо
кратією запевняє тривкість росийскої 
революциї на десятки літ.

Західна Европа інтересована в ро- 
сийскій революциї долею росийского 
державного довгу і росийских границь. 
В переднім слові до мого в марці 1906 
року виданого діла „Будучина Росиї“ я 
вже предсказав, що росийска 4-процен- 
това рента з р. 1902, що тоді стояла на 
84 на берлїньскій біржі, спаде небавом 
на 70 і 60. Дня 19. липцн 1906 спала 
она в Берліні на 74. Дуже імовірно, що 
ще протягом 1906 року спаде на 65, а 
в 1907 понизше 50. Се незвичайно неі
мовірно, щоби Росия могла ще оден рік 
правильно платити процента і можна се 
уважати певною річию, що за три роки 
зовсім застановить оплату процентів. Для 
Нїмечини, де на ЗУ2 мілїярдів марок 
находить ся росийскої державної ренти 
і росийских зелїзничих паперів, буде се 
вельми болючо.

стерство думи не значить НІЧОГО иншого 
як відор.ванє армії від дому Романових. 
Ліберальне міністерство француске в рр. 
1789 і 1790 перевело спасенну реформу 
для француского господарства розділом 
просторих земель коронних, шляхотских 
і церковних поміж хліборобів. Розділ зе
млі був тоді підвалиною інтензивнїйшого 
господарства. В нинішній Росиї означає 
розділ землі належної образованій, силь
ній капіталом великій посїлости поміж 
неосьвічених, убогих хліборобів, занепад 
хлїборобскої культури. Росийскому хлїбо- 
робови не так треба землі, як більше 
просьвіти і капіталу. Одного і другого 
не може дати міністерство думи, оно не 
може екстензивної росийскої господарки 
в однім десятилїтю перемінити в інтен- 
зивне.

Якіж будуть позитивні діла міністер
ства думи? Гіозаяк не може инакше по
множити доходів зворушеного револю
цією краю, то буде приневолене се так 
зробити, як француске міністерство, фа- 
брикациєю паперових грошин. Підчас 
францускої революциї було в обігу не 
менше як 45 мілїярдів франків асиґна- 
тами в р. 1796. Се відповідало інтересо 
ви францускої републики оплачувати про
цента державного довгу банкнотами, по- 
заяк майже всі вірителі держави були 
Французи і виступали проти цілковитої 
застанови оплат процентів.

Але позаяк 3/4 росийского довгу 
державного находить ся за границею, то 
се єсть більше в інтересі росийскої дер
жави, заздалегідь застановити зовсім 
оплати процентів, як вдоволяти ся поло
винними мірами. Доперва державним бан
кротством з довгів зовсім визволена Ро
син, найде у великих розмірах знов кре
дит за границею. Міністерство думи так 
само як ліберальне міністерство V Фран- 
циї буде яко заступник народної волі 
видавати щораз острійші розпорядки 
проти поваг давної царскої держави. Оно 
потягне до одвічальности урядників, Гу
бернаторів, ґенерадів, дворяків, котрі 
гнобили і визискували нарід. Міністер
ство думи буде щораз більше виконуючим 
орґаном думи і царскої волі. В міру того, 
буде занепадати могутність корони. В 
кількох роках Росия стане видівнею цїл-

в Могильові-Подїльському почав виходити 
також що тижня часопис »Свитова Зир- 
ньїця*, який істнує й до цього часу. Ця 
газета намагаєть ся навчити селян, як

. треба »по божому* жити. Безперечно, що 
жити треба »по божому*, і проти цього 
не можна булоб нічого й закинути, як 
би й справді »Свитова Зирньїця* навчала 
того спасеного життя. Мало не кожне 
число складаєть ся на пів з проповідів, 
як жити »по божому*, і цей > божеський* 
напрям відбиваєть ся також і на полі
тичних статях письмеників з »Свитової 
Зирньїцї*, серед яких найбільше »бала- 
кає« з своїми читачами балакучий д. Су
сіда. Як і треба було сподївати ся, осо
бливо »по божественному* забалакала 
»Свитова Зирньїця* з приводу земельної 
реформи, яку почала провадити дума. 
Тут уже »Свцтова Зирньїця* мало-мало 
не переказув'ала також »божественних* 
думок з »Кіевлянина«. Одночасно з >на- 
садженієм християнства*, »Свитова Зир-

ньїця* прищеплює серед селянства думку 
справжнього, зразкового хліборобства, 
як, наприклад, у Швейцарії, і ріжними 
способами »травосї>янія« то що, видко, 
хоче побільшити достатки безземельних 
селян. Тут є розмова і про дорогих ко- 
ний (навіть портрети коня), і про якусь 
надзвичайну картоплю і т. и., і про все, 
що заводили вже у себе жультурні* 
народи.

Видко, що письменники з >Свитової 
Зирньїцї*, маючи чималі маєтки, забули, 
що селянинові з його '/а десятиною не
ма за що купити навіть поганеньку ко
нячину, а не то що заводського коня... 
Та й на віщо їм про те балакати ? Вони 
хотять »по божому* жити, а коли »по 
божому*, то кожний мусить бути задово
лений з того, що йому випало з божої 
ласки, чи там 1000 десятин, чи пів де
сятини...

(Дальше буде).

Анархия в Польщи.
Кровава борба, йку підняли поль- 

скі та жидівскі социялїсти против мо- 
сковского правительства не обмежи
ла ся на Варшаву, а рівночасно, в па- 
мятну жроваву середу* кинено бомби 
і устроєно польоване на полїциянтів та
кож в инших містах польского Коро
лівства. Та здає сн, що полїция і війско 
тепер одержали иншу інструкцию, бо 
коли перше можна було читати, що у- 
пало стілько а стілько вояків чи стійко- 
вих, а сиравцї правильно утікали без
карно, то тепер війско стріляє без пар
дону до домів зза котрих поповнено за
мах і до публики за котрою окриваю
чись утікають злочинці. Тим способом 
дасть ся витолкувати велике число уби
тих і ранених людий, по більшій части 
зовсім невинних і припадково найшов
ших ся в місци катастрофи.

В Лодзі кинено в середу три бомби 
до 3-го циркулу поліцийного Будинок 

іциркулу станув в полуміни. На місті 
чути було безнастанну стрілянину. Ране
но 3 стійкових 1 вояка і 1 козака.

Війско дало сальву, є богато уби
тих і оанених. Трамваї і дорожки пере
стали були курсовати. Склепи і доми по
замикано, місто опанувала паніка. До- 
нерва по 7-мій годині привернено рух 
трамваїв арештовано поверх 100 осіб. — 
У Вроцлавку убито полїцмайстра Мироно- 
вича і начальника земскої сторожи Пе
трова. — В Радомлю^кинено до циркулу 
бомбу, яка знищила приватне мешканє 
і убила дитину.

В четвер і слідуючі дни повторили 
ся в Варшаві замахи бомбами і бров- 
нїнґами. Богато осіб убито і поранено. 
В місті панує паніка. Хто тілько може, 
втікає за границю. Театрам наказано 
кінчити представлепя перед 10-тою го
диною. В виду сего фреквенция дуже 
упала. Рух в місті завмерає. Шпиталі 
переповнені, а лікарі не можуть дати 
собі ради, так що навіть тяжко ранених 
не приймають вже до лічниць. Вкінци 
постановили революціонїсти укоронувати 
своє кроваве діло замахом на найвисшо- 
го керманича московского правлїня 
і кинули бомбу на варшавского Генерал- 
Губернатора Скальона.

Коли Генерал-Губернатор — доно
сить телеграма—зараз по 4 годині попо- 
лудни переїздив через ул. Наколиньску, 
кинено під єго повозку три бомби. Одна 
з тих бомб не вибухнула. Дві инші по
ранили кількох козаків з конвою Гене
рал-Губернатора. Самому Скаллонови не 
стало ся нїчо.

С'ї події зробили велике вражінє 
в цілій Росиї. В Царскім Селі зложено 
рапорт царевії про ті замахи. Гіетербур- 
ска праса присьвячує вступні статі тим 
масовим убийствам і констатують без
сильність правительственних орґанів і брак 
однопільної, сильної власти. »Новоє 
время* замістило статю одного офіцира, 
в якій він домагає ся отвертої борби 
против иольскої суспільности, яка охо- 
ронює справцїв тих замахів т. є поль- 
ских жидів.

Коли по містах революціонїсти про
ливають кров і мішають спокій, то но



з

•селах сіють крамолу сектярі т. з. Ма- 
риявіти, яких число має доходити вже 
мілїона, а які віддаючи божу честь сво
їй »матечцї«, панні Козловскій, намаца
ють ся силою відобрати для себе косте
ли і парохияльні доми в тих парохиях, 
де они становлять більшість. З тої при
чини приходить часто до отвертих бі
йок, а ще частїйше до скритих засідок 
і підпалів.

Н о в и н к и .
— Календар. В і в т о р к и  к: руско-кат. Емі- 

лїяна, Леонтия; римо-кат. Йоанни Фрем. — В 
с е р е д у :  руско-кат. Матїя апост.; римо кат. 
Філїберта, Тим.

•— В день цїсарских уродин складали на ру
ки Намісника рускі товариства своїжеланя,— 
Між Русинами, запрошеними на ґалевий обід 
пропущено в попереднім числі случайно Впр. 
•о. мітрата А. Білецкого і радника двора Зу- 
бриикого.

— Руский театр в Скалатї дасть лише одно 
представлене дня 22. с. м. (середа). Предста
вить ся »Сувта« комедия в 4 діях Карпенка 
Карого. — Початок о год. 7. вечер. Білети від 
тепер продає реставрация Тенненбавма.

— Послїдний репертуар руского театру в Під- 
волочисках: ві втерник дня 21. серпня «Кате
рина», опера в 3 діях Аркаса; в четвер дня 
23. серпня бенефіс театральної Дружини; в 
суботу 25 серпня другий раз « Г а л ь к а » , опе
ра в 4 діях Монюшки. Ціни місць звичайні; 
в неділю 26 послїдне пращальне представле
не: «Мартин Борулн», комедия в 5 діях Кар
пенка Карого,

Дня 27. серпня переїздить театр до Бе
режан.

—Ткацка школа для дівчат. II. Февронїя 
Велегорска, учит. в Радівцях отвирае в Ра- 
дівцях дня 5. вересня б. р. субвенціоновану 
краєм приватну школу, яка має на цїли ви- 
образоване дівчат в ткацкім домашнім про
мислі. В сій ткацкій школі будуть відбувати 
ся що року два курси, які будуть тривати 
по иять місяців. Науку удїлюе ся безплатно. 
Дівчата, які хотять брати уділ в тім курсі, 
мають в справі приему звертати ся прямо до 
н. Февронїї Велегорскої, учительки в Радів
цях (К'УоіПпеІіегзігаззе ч. 60) (Здало би ся 
подумати о тім, щоби нашим дівчатам умо
жливити нобиранє науки в тім одинокім, 
а так пожиточнім заведеню. — Ред. Русл).

— Вісти з України. В Київі дня 15. с. м. у
3 год. на Марійско Благовіщенській вул. в бу
динку ч. 73 полїция хотіла арештувати Єрма- 
кова, товариша Рудановського, якого арешту
вала на Басарабцї. Коли полїция прибула і 
почала стукати в двері, то звідтіль вистрілево
4 рази і через вікно викинено бомбу, од ви
буху якої потріскались в будинку вікна. Через 
вікно з 2 поверху Єрмаков вискочив в сад і 
забіг у сад на Жилянській ул. ч. 62 і там 
двічі вистрелив собі в груди. Коли полїция 
найшла його, то він був уже мертвий. Коло 
будинку ч. 73 позбиралось богато народу і по- 
лїциї. В кватирі знайдено „нелегальну" літе
ратуру і з пуд друкарських лїтерів.—В черкась
кому повіті, під Городищем, якісь люде хоті
ли були пограбувати почту, але почтовий чи
новник почав стріляти і розігнав їх. — В селі 
Гришині бахмутського повіту на ярмарку вий
шов якийсь заколот. Було військо, але вбитих 
нема. Ярмарок через заколот роз'їхався.-—У вер- 
хнеднїпровському, в олександрівському і в ка
теринославському повітах селяни не хочуть 
вибірати виборних у землеустроїтельні коми- 
си ї.— В Харкові багато трусів і арештів. Між 
иншими арештовано земського робітника Гра- 
матчикова, в земській книгарні арештовано 
Бермана. — В Павлограді, в Маріуполі та й но 
всіх городах, у Катеринославщинї кільки ніч 
в ряд трусять і арештовують. Вязнів уже ні
куди містити, бо і в тюрмі, і в участках по
вно. В Таганрозі теж труси й арешти. — Біля

містечка Іванівни, славяносербського повіту, 
селяни руйнують поміщицькі економії. З  Лу
ганську туди поїхали козаки. — В київському 
повіті в Людвинівській економії поміщика Бо 
ярського збірали хліб рештанги, а тепер се
ляни в ночі приїздять, забірають хліб і везуть 
до себе в двори. Полїция ходила по дворах 
трусити, але економія пізнала своє жито тіль
ки в одного такого вбогого селянина, що в 
його свого ані стебла немає. Ж ито забрано а 
селянина арештовано. — На межі змієвського 
та харківського повіта селяни вбили поміщика 
Кочубея, що був при тому, як міряно землю 
селянки Терентьєвої. Селяне побили Терентьє 
ву і прогнали землеміра, кажучи, що за ту 
землю ще йде суперечка. Кочубей оступився 
за Терентьєву і стрельнув з револьвера. Тоді 
селяне вбили його. Кочубей ранїще був секре
тарем у судебній палаті. — Полтавський ко
мітет україньскої социял демократичної пар
тиї випустив відозву українською мовою під 
заголовком: „Нові панські заходи", — про зе 
млеустроїтельні комісиї. — Новобранців сього 
року буде взято з Київщини 17 383; з Волині 
13.372; з Поділля 14.284; з Полтавщини 23.232; 
з Чернігівщини 10.308; з Катеринославщини 
8.939. — Цими днями полтавській адмівїстра- 
циї подано буде назатверженя проект статуту 
„Товариства українських демократів". — Ви
дання газети „Полтавскій В'Ьстник'ь" перей
шла до „союза истинно-русских'ь людей". — 
В Карновцї, могилївского уїзда арештовано 
приїздного агітатора за розповсюднюванє не
легальної лектури і аГітацию між селянами.— 
В селі Березівці селяни не хотять робити, як 
давнїйше по ЗО коп. за день; поміщик не хоче 
поступити з платнею, хотяй єго хліб пропадає 
на пни. — В містечку Чернівцях і околиці — 
як пише „Подолїя" — розпущене державної 
думи роздратувало сїльске населене, яке від 
неї надіялось порішеня аграрного питаня. Те
пер переважна часть селян не вірить в поліп
шене свого положеня і з жадобою приймає 
брошури і проклямациї антиправительственно- 
го змісту, розкидувані в великім числі агіта
торами. — В Навівцях, каменецкого уізду роз
ліплено в ночи 10. с. м. завзив виборских по
слів.

— Революціонїсти а чорносотенці. Редакция 
„Почаевского Листка" одержала від револю- 
цийного комітету ось яке письмо: «Відділ во- 
линьского комітету партиї социял-революціо- 
нерів, прослідивши чорносотенну діяльність, 
ведену бандою дармозїдних монахів і решта 
клерикальної голоти в своїм хулиґанскім ви
давництві «Почаєвській Листоюь* на своїй 
приготовній, частинній нараді дня 29. липня 
постановив: В виду збільшеної в послїднім 
часі аґітацийної дїяльности «Почаевского Ли
стка», зміреної против свободолюбного руху 
і розжевріючої національну ненависть, подати 
Пачаївскій лаврі осторогу, що коли она буде 
чорносотеньствувати, то відділ комітету буде 
примушений вислати своїх членів на се, щоби 
бомбами розвалити поміщене редакциї і вини
щити всіх лиходійних письмаків. Секретар во- 
лпньского відділу комітету партиї социял- 
революціонерів». — На се редакция «Поч- 
Лист.» видрукувала слідуючу відповідь: «Діло 
наше справедливе і ми не відступимо від 
него. За віру, за царя і за православне хри- 
стияньство будемо стояти всіма силами. Лі
пше нам не жити, — чим бачити віру — по- 
руганою, народ — обманеним і гіокріпощеним, 
православне царство — поневоленим і розру- 
шеним. Віримо в правосудного Бога і в тор
жество Єго правди. Памятаемо на послїдний 
суд Єго більше грізний, чим всякі застрашу
вали ізза угла. Редактор арх. Виталій». — 
Коли на сім не стане, то дальший хід сеї 
кореспонденциї може буте дуже страшний...

— Станислав Шаховский звичайний профе
сор римского права і доцент приватного права 
француского помер вчера в 68 'році житя. По
кійний родив ся під Варшавою і укінчив там 
середні школи, а відтак студіовав в ГІарижи 
і І’айдельберґу, звідки пішов до повстаня в р. 
1863. По упадку повстаня повернув до Пари
жа і там осягнув в р. 1872 докторат прав і

яро такий вступив на охотника до францус- 
ких полків у француско-прускій війні. За се 
одержав француске горожаньство. В р. 1872 
приїхав до Галичини, де осягнув в р. 1877 
нострифікацию докторского дипльому і у еп іат  
іе^епсіі на львівскім університеті яко приват
ний доцент римского права а в р. 1880 яко 
доцент цивільного права француского. Доперва 
в р. 1888 одержав титул і характер надзви
чайного професора, а вкінци перед кількома 
роками іменовано єго звичайним професором 
римского права. Яко публіцист був єще у Фран- 
циї співредактором француского правничого 
видавництва, а тут співредактором ріжних на
укових і популярних польских видавництв. Єго 
чистий характер і прихильність до молодїжи 
оставили щирий жаль і гарну память по нім. 
Похорони відбудуть ся в понеділок о год. 4 
пополудня з дому ч. 2 пл. Бернардиньска.

— Дрібні вісти. Цісар надав Андріеви Ма- 
тіосови двірникови в Ростоках на Буковині 
срібний хрест заслуги із короною. П. Матіос, 
будучи з погляду своїх властий бездоганним 
начальником громади, бере також живий у- 
дїл в нашім житю політичнім вишницкого 
П08. і є членом томошних руско-народних то
вариств. — Вежа ясноґуска в Ченстохові, 
що тому 6 років згоріла, вже відбудована. 
Дня 15. с. м. відбуло ся еї посьвячене. — В 
Християнії ходить чутка, що сегорічна миро
ва нагорода Нобля ирипаде президентови 
спол. держав Розвельтови за его інїциятиву 
до трактату в Порсмес та за дипльоматичне 
становище, яке заняли Спол. Держави на 
конференцаї в Альжесірас. Признане нагород 
наступить в грудня. — На виставу худоби в 
Вукарештї, яка розпічне ся між 10. а 15. жов
тнем і тривати ме 5 днів повезуть із Букови
ни около 50 коний і 60 до 80 штук рогатої 
худоби. — Дня 9. с. м. вмерло в Раранчу 
на Буковині двоє дїтий Костина Мельничука 
в віці 7 і 8 літ, які наїли ся утрійниХ грибів. 
— В Шипинцях вимерло від 9. до 12. с. м. 
в наслідок затроєня грибами ціла родина 
господаря Йосифа Луцяка, зложена із его 
жінки матери і двоїх дїтий. Останний умер 
по важких муках таки сам господар. — Кон
грес сполучених держав ухвалив получити 
землі Оклягома і територию Індиян і підне
сти їх до ряду «стану Оклягома». Через се 
американьска фляґа Сполучених Держав зи- 
скає сорок шесту зьвізду. — Вшехпольского 
тромтадрата Владислава Аксентовича, реда
ктора «Оагеї-и ко1отуіак-ої< побив тамош- 
ний адвокат і презес »5око1-а* др. Гачевский. 
Ось якою симпатиею тішать ся гакатисти 
навіть між своїми. — В Петербурзі українь- 
ска дружина Д. А. Гайдамаки дає вистави в 
театрі «Неметти». Найвизначнїйшою ар
тисткою дружини є п-нї Шостаковска, яка 
двигає так драматичний, як і сьпівний репе- 
тоар. — В містечку Проскурові по предста- 
вленю україньскої дружини дир. Приходька 
крикнув якийсь чиновник «далой жидоф!» Пу- 
блика заметушилась, а відтак зажадала від 
присутного комісара арештована провокатора. 
Комісар відставив пяненького чиновника в 
участок і представлене могло скінчити ся 
спокійно. — Іван Яворский, б. Василианин, б. 
директор ґімназиї в Бучачу, який в послїднім 
часі подорожував по Італії, Швайцариї і Ти- 
роли, загинув, як се телеграфують з Інсбру- 
ка. Яворский мав при собі більшу суму гро- 
ший. Дотеперішні доходженя властий підтри
мують припущене, що збув ся в сім случаю 
злочин.

Телеграми
з дня 20. серпня 1906.

Новий Йори. Землетрясенє, яке навістило 
місто Вальпарайзо в четвер о год. 8 вечером, 
заскочило так несподівано мешканців, що сот
ки їх згинуло під валячим ся румовищем до
мів. Зараз по першім потрясеню вибухнули 
цожари і велике число людий згинуло в по- 
лумінях. Настала страшна паніка. Всяка ко-
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мунїкация устала. Мешканці позбавлені даху, 
утікають на кораблях.

(Вальпарайзо є столицею одноіменної ре- 
публики з 200.000 населенєм, лежить на захі
днім побережю полудневої Америки і процви- 
тало знатною торговлею і промислом).

Сан Яґо де Хілє. (Бюро Райтера). Від 40 
годин місто зовсім відтяте від сьвіта. Теле
графічні полученя з Вальпарайзо перервані. 
Післанець, який на кони дістав ся до Квілопо, 
телеграфує, що число убитих оцінюють на 500 
і що велика часть міста стоїть в полуміни. 
Землетрясене в Сан Яґо повторяє ся разураз.

Тифліс. Вироком окружного війскового 
суду в ДершляГарі засуджено одного підофі- 
цира і чотирох рядових за оружне повстане 
і убите полковника самурского полку і кіль
кох офіцирів на кару смерти через розстрі 
ляне. Вирок виконано зараз.

Ревль. Воєнний трибунал в справі бунту 
на кружляку >Память Азова« видав 18 виро
ків смерти, 12 засудів на примусові доживотні 
роботи, б на 10 літ вязницї, 13 на перенесене 
до карних баталїонів і часової вязницї, 15 ди 
сциплїнарних засудів, 34 увільнень, а 3 ци
вільні особи віддано властям до укараня. Ви- 

.рок смерти на 18 моряках виконано в суботу.
Кронштат. Воєнний суд засудив в суботу 

10 учасників оружного бунту на смерть, 122 
на примусову каторгу, а 15 обжалованих 
увільнив.

и  ваи о ш и -м іти ю  і ф і 
гу р »  итя Русинів.

Письма о ТеоФана Глиньского до Володимира 
Барвіньского.

(Дальше).
II.

Легкий спосіб сплачена податку ґрунто
вого и єнпіих датків (на видатки громадзкі, 
на школу и тим подібних), а властиве легкий 
спосіб для посідателів землі, увільнити ся раз 
на завсе від нлаченя податку грунтового и єн- 
ших датків.

Правда щоби то було дуже добре для 
мужиків, селян и всіх посідателів землі, єсли- 
би жадноі дачки від тоі землі, поля, ґрунту 
неплатили?! Баба! скаже не оден, и панщини 
від поля вже неробиш и ще податок не мені 
платити? то будеш але паном цілою губою! 
вже атаман, вокомон, писар паньскій несміє 
прийти тобі під хату, и кликати на нанщину, 
хиба за заплату, а ще небуде приходити, де- 
зятник або присьежний аби нести дачку, то 
вжеж нема що и казати щоби се було раз як 
кажуть мужикови добре на світі! Бож то те
пер найбільше нужди межи хліборобами за 
для податків, неиитають на тоє же ся на по 
ли неуродило, або немавес чим в час виора
ти, небуло чим засіяти, або через слабість, 
недугу, неможна було поле обробити, з него 
позбирати, або мороз пошкодив, град витовк, 
худоба здбїітала знівечила, або ворог забрав 
И ТОЄ - що ся трохи уродило, и ти не збереш 
и тилько з  твого поля, щоби тим хоть до но
вого пережити — ніхто за тоє неііитак — а 
за дачку, иитают и тьегнут остатнє з хати — 
прийде речинец м'уСиш дати, бери з під землі 
а давай! а ні то Т5Г-*То 'Заееквеструют, зліци- 
туют до остатного.

Того би всего не- було, якби сье удало 
скасувати податок ґрунтовий, а можна знайти 
на тоє спосіб. Як сье знайшов спосіб на ска
соване панщини; так сье знайде и на скасо- 
ванье податку Грунтового — и то легкий 
спосіб.

Аби сье посідателі землі увільнити мо
гли від податку ґрунтового, гіотребют з того 
свого поля що посідают відділити такий ка
валок, з котрогоби пожиток вистарчив на 
оплату податку за все поле — и нехай той 
кавалок поля відступит кому під варунком 
аби всю дачку за него платив, а тогди буде 
сам цілком вільний и буде мати спокій. На 
примір: має хто 10 морґів поля и цлатит від 
них рочне 50 зр. з додатками. Єслиж би з 
тих 10 морґів відступив кому 1 морг за 10 
зр. на рік и сказав му так: Я відступаю тобі

1 морґ мого поля той а той кавалок за 10 зр. 
на рік. але я не буду брати від тебе тих 10 
зр. но ти будеш давати за мене до каси по
датної оі, бо я маю на рік тилько податку 
Грунтового платити, але аби ти потримавши 
рік або кілька років той мій кавалок поля 
виссаний и спустошений назад невіддав, а мо 
же єпший кавалок ліпший хотів за него взье- 
ти у мене, то я го тобі відступаю на завсе, 
можеш го справьети и що схочеш з ним ро 
бити, лиш абис правильно за моє поле тих 
10 зр. до каси податкової платив. Єсли ся хто 
прийме того, тай вже готова згода, готовий 
и спосіб увілнити сье від нлаченя дачки.

Таку умову вайлучше з правительство.м 
краєвим зробити, а обі сторони, так посідате- 
лі землі, як и правительство, дуже МНОІ’О би 
на тім позискали. Посід; телі землі мали би 
тую користь, щоби непотребували своіх пло 
дів збувати в найнедогіднішим для себе часі, 
а нераз на пів дармо.

Правительство же мало би спокій з по
датками. Непотребувалоби посилати еґзекуциі, 
секвеструвати, лїцитувати и так дражнити на- 
протів себе людей — а при тім и тую неоні 
ненну користь, щоби весь податок Грунтовий 
наперед и з, гори мало би в касі зложений — 
якби тії відступлені кавалки поля в наем да
вало, бо звикле за наймлене поле з гори пла- 
тит ся.

З того пойазалаби сье потреба ґрунта и 
поля зкомаеувати — до купи позбивати. Бо 
запевне щоби ані правительство, ані ніхто 
приватний нехотів би мати по 100 и більше 
кусників поля в однім селі, порозкиданих ио- 
межн хлопскими, бо би их ані добре спраеи- 
ти, ані нід шкоди устерегчн неможливим бу
ло. на примір: Є в селі 100--200 осади; кгж- 
диіі відступивби по кавалку поля
вільним біти під податку, але т 
небулнби всі однакі. Бо оден має 
ля, другий менше; оден відступит 
гий, третин и десьетий може лип 
чверть морґа або ше менше — а
валок бупби де єнде межи людзі ями. Яі-же 
би там того півморґа зорати ? аби негонити 
через край поля того властителя, що відсту
пив той кавальчик, моглоби прийти до свар
ки, правованя.

Аби тому запобігчи, треба всі тоти на
вальники до купи збити — ию ся єнакше зро
бити нсдалоби, як через скомасованье всего 
поля.

Аже скомасованье поля є вже досьвід- 
чений и повшехне узнаний спосіб підпесеня 
добробиту селян, тож о тім розводити ся не- 
потребую.

Хочу ту лише зверн"ти увагу на тоє, же 
при такім скомасованю поля..дасть ся дуже 
легко и на заклади виховівчп поле відділити. 
Єсли кождий посідатель поля лише по кілька 
сажнів відступив на вихованье своїх дітей а 
зробило сье кільканайцять або кількадесят 
морґів. призначених на заклали виховавчі — 
в трох відділах. — Перший для дітей до 6 
років на взор Фербльовских — 2-га від б до 
12 років, деби окрім науки читаня и писаня 
(окрім книжвоі науки) до ґосподарских и ре
місничих занятий вправлялп ся — 3 тий для 
дітии від 12 до 18 року, з Господарством взо- 
ровим, аби сье практичне того виучити и по
тому своє Господарство так само провадити 
знали.

Городниця 1. марта 1878.
Т. Г.

(Копець буде)

свого, аби 
ти кавалки 
більше ПП- 
1 морґ, дру- 
по вів, або 
кождий ка

В

С о і о з з е ь т
пасажи Германіє

в І д
при ул. Соняшній у Львові.

16. д о  31. с е р п  п п 19 06.

Нова сензацийна програма
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ-иіе 
представлене. Білєти вчасніише можна на
бути в конторі Ильона ппи ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

Рух ЗЄЛЇЗНИЧИХ ПОЇЗДІВ

важний від 1. мая 1906 після середно-евро- 
пейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:

• Іцкан 12 20*, 610. 140, 5-45, 9 05*
Кракова 2 31*, 5-50*, 845. 130. 5 25, 8 40 .

9 30*
Підволочиск 7 20. 1145, 2 20. 5-50, Ю'ЗО*
Лавочного 7-29, 11-50, 10 50*
Равн рускої 7-50, 450
Станиславова 8 (,5
Самбора 815, Р50. 9-20*
Любіня вел. 11 50* (13 5—16.9 в неділі і

сьвята)
Яворова 8-18, 4-37
Янова 1-15 (І|5—30/9), 8 45* (13/5—9/9

в неділі і р.-кат. свята), 9’25*
(13/5—9 9)

Коломиї 1005
Гяшева 10-35
Тухлі 3-45 (від 15/6 до 30/9)
Брухович 7-07, 3‘25, 5-30, 8*20* (всі від

6/5 23 9 щоденно і 1’45 (6/5
до 23/9 в неділі і р.-кат. сьвята

На Підзамче.
Підволоччск 7-05, 11-30, 2 08, 5-35, Ю’16*

Зі Львова з головного двірця відходять:
о Кракова 12 45*. Р—*, 8-35, 2-45. 635*

8-25 1005*
Іцкан 2 51*, 615, 9-20. 2 40, 10 40*
Підволочиск «■20. 10-55, 221, 6 15*,950*,
Яворова 0-55, 6 —*
Янова 9-15 (1/5—30/0), 1 35 (13/5-9/9

в неділі і р.-кат. сьвята), 3-І4
18/5—9/9).

Лавочного 7 30 , 2’30, 6-25*.
Самбора 8-55, 4-І5, 10-51
Станиславова 9*10*
Белзця 10-45
Ряшева 4-05
Коломиї 3 -0
Рави рускої 7-25*. 11 35*
Перемишля 10 05* (від 1/5 до 30/0) Хиров'а

Ясла
Стрия 11 •10*
Брухович 605, 2-28, 3*40, 6'26* (всі від 6 5

ДОі 23/9 щоденно), 12-40 (6/5—23/9
в неділі і р -кат. сьвята).

3 Підзамча:
Підволочиск 632, 1107, 2 32, 6-27* 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкі ю. Ііора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білети їзди як також білєти 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
ли . евь в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
.'іїз - . ь. пасаж Гавсмана ч. 9.

Ц. к. упр. гал. акц.
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Відділ депозитовий
прпшімав вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучин. нринпмав до пере
хованії папери вартісні і дав на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях загранччних т. зв.

Депозити сховкові
(ЗаГе Оерозіїз)

За оплатою 50 до 70 корон річ
но, денозитар дістав в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
дискретно переховувати може свов май
но або важні документи.

Під тим аглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйнп зарядженії.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозитовім.
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